

Előfizetés:

Helyben:		
Egész évre	14	kor
Félévre	7	kor
Negyedévre	3.50	kor.
Egy hónapra	1.24	
Vidékre:		
Egész évre	20	kor.
Félévre	10	kor.
Negyedévre	5	kor.
Egy óra	1.80	kor.
Egyes szám	4	fillér.

KASSAI ÓR

POLITIKAI-NAPILAP.

Szerkesztőség:

KASSA
Tömöléc-utca 2. szám.

Kiadóhivata
Fő-utca 45. szám.

Megjelenik mindennap.

Telefon 178.

Felelős szerkesztő: SERESS IMRE.

Beszélgetés Éder Ödönnel.

Munkatársunk ma felkereste Éder Ödönt, a kassai szabadelvűpárt elnökét és társadalmi életünk előkelő alakját.

Éder Ödön ur, a kassai szabadelvűpárt elnöke és társadalmi életünk előkelő tagja a hetven hetvenkedőnek nyilatkozatát illetőleg a következő kijelentést tette:

Aláírtuk a gróf Pongrácz Ferenc elleni nyilatkozatot azért, mert a magyar alkotmányban benne van, hogy főispán csak az lehet, akit a koalíció elfogad, nem pedig az, akit a király ki-nevez.

Hetvenen írtuk alá a nyilatkozatot, de aláírástul volna még kétszáz emberrel is, ha t. i. még kétszáz bizottsági tagja volna Kassa városának. Csak hogy nekünk elég az a hetven akik közt — én vagyok. Sőt, szerénység nélkül legyen mondva, én magam is elég volnék. Mert olyan súlyosnak érzem magamat politikailag, hogy mint mesebeli sertés lebillentek hatvankilenc szabólegényt.

Én ugyanis sohasem voltam a kormánytól függő viszonyban. Az én meggyőződésem mindig független volt. Én pártoktól függetlenül szolgáltam végig minden kormányt, kezdve néhai Andrássy Gyulától Tisza Istvánig. És ha az utóbbi tavaly ilyenkor többséget kapott volna és az abszolútizmust proklamálta volna, én őt is végig szolgáltam volna.

Elveimet tekintve, én olyan szilárd és következetes vagyok, hogy valamint eddig mindig, úgy jelenleg is a kormánypárthoz tartozom, lévén Magyarországnak ez

idő szerinti kormánya a koalíció vezérő-bizottsága, miniszterek pedig az Andrássyak és Hadikok.

Semmitsem változtat jelenlegi politikai meggyőződésemen az a körülmény, hogy én a Hadik grófok jogtanácsosa vagyok. Eza körülmény engem tavaly sem zsenirozott, mikor mint szabadelvűpárti elnök a Münster-pártot elárultam és a Hadik-párt érdekében dolgoztam, de olyan ügyesen, hogy ezt csak bentfentes híveim vették észre. Mikor ugyanis láttam, hogy a Münster-párt szervezetlensége folytán ennek bukása biztos, egyszerre megfeszítettem minden erőmet, hogy azt a látszatot keltsem, miszerint ha kell, a világot is megmozgatom a szabadelvűpárt érdekében.

Sikerült is akkor a közvéleményt annyira félrevezetnem, hogy a főkortes függetlenségi ügyvédek mind duhósek lettek Hadik grófra, amiért ennek megválasztása után is én maradtam grófi jogtanácsos, holott erre a szép állásra ők pályáztak.

Ime, mindenki láthatja, hogy én, Éder Ödön milyen magasan állok politikai jellem dolgában s hogy az én egész életem a hazának volt szentelve.

Mégis most, politikai tisztességben megkopaszodott fejemet meggyanusítják, a miért nem ismerem el a főispánt, aki előtt régenten hétrét görnyedtem, mint a király és a kormány bizalmi embere előtt.

De én tudom, hogy honnan fúj a szél. A megfizetett sajtó hiába akar engem nyöszörgetni: egész Kassa városa tudja, hogy az én

közéleti szereplésemről minden támadás lepattan.

Ujra kijelentem tehát, (és ha én mondom, hát elhiheti mindenki) hogy csupán mi hetvenen, akik a főispán elleni nyilatkozatot aláírtuk, vagyunk önérzetes emberek és független hazafiak.

Az a 25—30 bizottsági tag, akinek a neve nincs a nyilatkozat aláírói között, részint üzleti, részint más természetű összeköttetésben áll a kormánnyal. Vagy talpát szállit, vagy italmérése van, vagy állami tisztviselő, vagy a fiát akarja aktiváltatni a katonaságnál, vagy pedig — mert ilyenek is vannak — mint Acél, Gaiger és Weisz urak, félszemmel vagy egész szemmel a hatalom felé kacsintgatnak.

Énnekem soha egyetlen kormányfő nem volt összeköttetésem és soha a hatalom felé nem kacsintgattam.

Végül még ennyit: Pongrácz gróf becsületsérti pörével nem törődünk. Ott van Laczkó járásbíró, majd hoz ő igazságos ítéletet.

Koalíciós kis káté.

Miután a szövetség ellenzék által erőszakolt «nemzeti ellenállást» már csak kevesen veszik komolyan, ezennel mi is megengedjük magunknak, hogy a perszifláz terére lépünk. Közrebocsátjuk tehát a koalíciós kis kátét, amely kérdésekben és teleletekben következőleg szól:

1. Mi a haza?

A haza nem más, mint a koalíció.

2. Ki a hazaáruló gazember?

Hazaáruló gazember mindenki, aki épp úgy óhajtja a békét, mint Andrássy óhajtja.

3. Ki a legnagyobb hazafi?

A legnagyobb hazafi az, aki záptojással meghajigálja a király által kinevezett főispánt.

4. Hát még ki a legnagyobb hazafi?

Aki a legjobban ordít.

5. Ha azonban az ilyen lár-mázó urat a törvény elé állítják, mit csinál?

Tagad, mint a cigány.

6. Miért tagad?

Merő önzetlenségéből és annak tudatában, hogy őrá még szüksége van a honhazának, tehát szabadlábban kell járkalnia.

7. Az új tisztviselőkkel szabad-e egy vérbeli koalíciónak érintkezni?

Nem szabad velük érintkezni.

8. Hát még kivel nem szabad érintkezni?

Senkivel, aki a császárt és királyt szolgálja.

9. Pittreich talán a monacói köztársaság szolgálatában áll?

Pittreich nem áll a monacói köztársaság szolgálatában.

10. Tehát a fő koalíciós Andrássy Gyula miért érintkezett vele?

Mert azt hitte, hogy titokban marad, mindent lehet csinálni, ami titok marad.

11. Hát még mit lehet csinálni?

Hazudni.

12. Ki éri el ebben a legmagasabb rekordot?

A minden pártoktól és személyektől független koalíciós sajtó.

13. Hogy hazudik a koalíciós sajtó?

A koalíciós sajtó úgy hazudik mint a vízfolyás.

14. És ez kinek esik jól?

Jól esik minden koalíciós hazafinak, de elsősorban Halmos Károlynak.

15. Komolyan akarhatja-e egy vérbeli koalíciós, hogy béke legyen?

Ezt nem akarhatja komolyan.

16. Miért?

Mert akkor ő, aki a zavarosban halászik, letűnik a közélet szinpadáról.

17. Milyen álláspontot kell elfoglalni az elmozdított vármegyei tisztviselőkkel szemben?

Sajnálni kell őket.

Szenzációs olcsóság!

Rendelés után bármily színű és nagyságu női 3 gombos vagy férfi 1 gombos keztyű csak 2 korona. — Báli fehér 6 gombos 3.20 K, 8 gomb. 3.60 K, 10 gomb. 4 K, 12 gomb. 4.40 K, 14 gomb. 4.80 K, 16 gomb. 5.20 K, 18 gombos 5.60 korona. — Tiszti keztyű 2 korona! — Egy pár keztyű tisztítása 12 fillér.

A t. közönség pártfogását kéri

HOFFMANN VILMOS

KASSA, Fő-utca 85. sz. (Andrássy-palotaudvar.)



Külföldi borok mezei árak.

ka.

3

0

0

0

18 Hát még mit kell velük csinálni?

Kitűnő hazafiaknak titulálni.

19. És mivel kell őket jól tartani?

Igéretekkel.

20. Mi az a jóléti alap?

A jóléti alap olyan intézmény, amelynek említésétől minden vérbeli koalíciós rosszul lesz.

21. Miért?

Mert fizetni kellene bele.

22. És mi a legnehezebb?

Áldozni a hazáért.

Minden koalíciós ugyanis végtelenül önfeláldozó — elméletileg.

Beugratott tisztviselők.

Számtalanszor figyelmeztettük a vármegyei tisztviselőket, hogy ne kövessenek el törvénytelen- ségeket a vármegyei urak ked- veért. Figyelmeztettük őket, hogy existenciájukkal játszanak, mert a törvényhatósági virilitást, akik a közigazgatás mesterséges meg- akasztásával nem az alkotmányt, hanem a kormány demokráta programjával szemben csak a maguk veszélyeztetett osztály- uralmát védelmezik, nagyon ham- mar betelnek a »hazafias« áldo- zatkészséggel, s akkor a tisztvise- lők sirva gondolhatnak vissza régi jó állásukra, mely nekik valaha biztos kenyeret nyújtott. Figyelmeztetésünknek azonban, sajnos, nem sok eredménye volt, mert a tisztviselők vakon rohan- tak vesztükbe, bizván abban, hogy a vármegyei urak meg fogják tartani ígéretüket.

Szomorú elégtétel nekünk, hogy alig vagyunk az ugyneve- zett »nemzeti küzdelem« elején, máris akadt vármegye, melynek tisztviselői, ime, beláthatják, mennyire alapos, milyen jóakaró volt figyelmeztetésünk. Nagy memento a felfüggesztett tiszt- viselőknél, hogy éppen Abauj- Torna-megye az, ahol az anyagi krach először kiütött, az a vár- megye tehát, melynek vezetői a leghangosabban kötötték az ebet a karóhoz.

Amikor a szerencsétlen tiszt- viselők eszközül adták magukat a koalíciós tatárjáráshoz, az abauji urak gyűjtő-ívet köröztet- tek, amelyen 200,000 koronát egyeztek. A valóság azonban az, hogy ez az összeg csak részben folyt be, úgy, hogy már most januárban sem tudták az összes tisztviselőket kifizetni. Éppen ezért a vármegye jóléti bizott- sága a tisztviselők két kategó- riáját, előbb a segédszemélyze- tet, később az orvosokat, men- tesítette a rezisztenciában való részvétel alól, nehogy kiderül- jön a szomorú valóság, hogy t. i. nincs pénz a fizetésükre.

A tisztviselők azonban ismerik a dolgok állását, s éppen azért nagy aggodalommal néz-

nek a jövő elé. Mi lesz velük, kik állásukat már elvesztették, vagy nemsokára elvesztik, — mi lesz velük két hónap, egy év múlva, ha már most, a kezdet kezdetén, cserbenhagyják őket felbujtóik? És különösen nagy az aggodalom a közelgő február elseje alkalmából, amikor nem- csak a fizetést, de a házbért is meg kellene kapniok.

Az abauji jegyzők erre való tekintettel elhatározták, hogy leg- közelebb gyűlést fognak tartani és állást foglalnak. Amilyen a hangulat közöttük, bizonyos, hogy *garanciákat fognak követelni a jóléti bizottság vezetőitől* jövő megélhetésükre vonatkozó- ag, mivelhogy azt látták, hogy eddig csak üres ígéretekkel ál- tatták őket.

Hogy megkapják-e ezeket a garanciákat, nagyon kétséges. Ismeretes ugyanis, hogy éppen Hadik János gróf volt az, aki azt indítványozta a koalíció ve- zérő-bizottságában, hogy ne tör- vényhatóságokként lássák el a tisztviselőket, hanem *központi alaplól*, amelybe a vármegyék és egyesek adakozzanak. Vilá- gos ebből az indítványból, hogy Hadik és társai nem maguk akar- ják ellátni tisztviselőiket, hanem *át akarják hárítani a terheket olyan törvényhatóságokra is, ame- lyekben vagy nincs rezisztencia, vagy csak kevés a fölségélyezendő károsult.*

Ilyenformán az abauji jegyző- ket nem valami rózsás jövő ke- csegteti, ha folytatják a koalíció törvénytelenégeit s éppen azért valószínű, hogy Abaujban a jegy- zők nemsokára kijózanodva, rá fognak térni a helyes utra, mely nemcsak esküjükkel hozza őket összhangba, hanem existenciá- jukat is biztosítja.

Kivánatos ugy az ország, mint jövőjük érdekében, hogy a többi törvényhatóság tisztviselői is tudomást szerezzenek az abauji pénzügyi krachról s levonják belőle a kellő tanulságokat.

Nagybirtokosok szindikátusa.

Mióta a mezőgazdasági mun- kások országos szervezése na- gyobb sikereket ért el, nagy pangás, sürgés-forgás van egyik- másik bagolyvárban. A krisztusi szegénység és emberszeretet ama képviselői, kik Magyaror- szág földjéből több mint 4 mil- lió holdacskát birtokolnak, ször- szen méltatlankodnak. Sopán- kodnak és tanácskoznak, hogy no mi lesz most.

Mi lesz, ha majd nem lehet 60 fillér napszámért hozatni ar- tókat a Felvidékről vagy a Karstból. Mi lesz, ha az aratók országszerte szervezve lesznek és nem lehet őket hajnaltól éj- félig dolgoztatni, amint ez tavaly egy fejmegyei nagy uradalom-

ban történt. Mi lesz, ha becsü- letes munkabért, pihenésre időt, egészséges lakást kell adni a mezőgazdasági munkásnak és cselédnek.

Mi lesz, ha az országos szer- vezet utját állja az olyan szere- tettjeljes cselekvésnek, mint a minő tavaly történt egyik dunán- tuli nagy birtokon, ahol a fize- tésnél minden ember béréből elvontak napi 20 fillért s mikor az ilyen módon megrövidített munkások a szolgabíróhoz men- tek panaszra — becsukatás és eltoloncolással fenyegették meg őket. Szegény emberek az ilyen tapasztalatokon okulva, ország- san szervezkednek. De nem nyugszanak a klerikál feudális urak sem. Készülnek megalkotni a nagybirtokosok szindikátusát. Egyik nemzeti szűz koalíciós ujság, melynek íszive vérzik a magyar nép szenvedéseitől, már ki is tanította őket arra, hogy „a termőföld minden gazdagság és hatalom alapja. Ha a nagy- birtokosok szindikátust alkotnak, nincs földi hatalom és nincs törvény, mely ellenünk fellép- hetne.”

Azért hát csak bátran előre, szövetkezni, nemzeti színek és keresztény jelszavak alatt! Mert hiszen a latifundiumok tulajdo- nosai jóvoltából él a nemzet és áll Buda még! —rcz.

A Kassai Athletikai Klub házi birkozóversenye.

Tudvalevő, hogy Wladimir az orosz birkozó mester, Kassán már régebb idő óta birkozó tan- folyamat tart fenn, melynek nö- vendékei a birkozásban már igen szép eredményeket értek el.

Február 1-én nagy amatőr bir- kozóverseny lesz a színházban, melyről már hírt adtunk. Ezt megelőzőleg tegnap este az Ath- letikai klub helyiségében felette érdekes házi birkozóverseny volt, melyben alkalmunk volt a tanít- ványok haladásáról és kiváló ügyességéről meggyőződést sze- rezni.

A birkozás kitűnő sport, — nagyon erősíti a testet, fejleszti az izmokat, növeli az ügyessé- get. A kassai amatőr birkozók nagyrésze e tekintetben már oly magas fokon áll, hogy hivatásos birkozóknak is bajos volna ve- lük szemben győzni.

A tegnapi házi birkozóverseny első győztese dr. Halmy Károly volt, aki rendkívüli erővel s ügyességgel rendelkezik s a mes- ter fogásokat ugyancsak hamar elsajátította. Második Rendek Károly lett, aki fáradhatatlan a birkozásban.

Harmadik Rosner Emil.

A mérkőzések aránylag rövid lefolyásuak, de mindvégig felette érdekesek voltak.

Válogatott közönség nézte vé- gig a versenyt és sokat tapsol- ták a győzőket.

Versenyen kívül Wladimir mester mutatott be tanítványai- val néhány érdekesebb mérkő- zést.

A házi versenyről ítélve a feb- ruár 1-i nagy verseny kiváló ér- deklődésre tarthat számot.

TELEFONHIREK.

Katonai diktatura.

Bécs, jan. 19.

A Neue Freie Presse ma reggeli számának **vezér- cikkében azon szenzációs hírt közli, hogy a katonai diktatura emberei már teljesen készen vannak Magyarországra indulni s ha január 26-áig a ko- alíció nem vállalja a kor- mányt, be is jönnek az országba.**

Magyar politikai körök- ben a cikk óriási feltűnést keltett.

Főispánok értekezlete.

Budapest, jan. 19.

A belügyminiszteriumban hol- nap főispáni értekezlet lesz, amelyen azon intézkedésekről fognak tárgyalni, amelyek szük- ségessé lesznek a saját és az általuk kinevezendő tisztviselők biztonságának megőrzésére.

Az ellenállási albizottság.

Budapest, jan. 19.

A koalíció kebeléből a nem- zeti ellenállás szervezésére szét- küldött albizottság már elkészít- tette javaslatait és a vezérőbi- zottsághoz beterjesztette. A ve- zérőbizottság a javaslatokat keddi ülésében fogja tárgyalni.

Khuen-Héderváry.

Budapest, jan. 19.

Néhány mai fővárosi lapban megjelent, s politikai körökben ma délelőtt beszéd tárgyát ké- pezte az a hír, hogy Khuen-Hé- derváry Károly gróf lenne ki- szemelve Fejérváry Géza báró utódjául, aki már meg is látog- gatta volna Tisza István grófit, hogy kormánya részére az ő és a szabadelvűpárt támogatását megnyerje.

Ezen hírrel szemben ma dél- ben félhivatalosan jelentik, hogy a hír teljesen valótlan.

A barsi installáció.

Aranyos-Maróth, jan. 19.

A január 25-ére kitűzött főispáni installációra 300

gyalogost és 200 huszárt vezényeltek a városba. Az izgatottság nagy.

Nagy sztrájk.

Budapest, jan. 19.

Nagy-Ugrócból jelentik, hogy az ottani Thonet-gyárban az összes munkások sztrájkba léptek. Zavaroktól tartanak, melyeknek ellensúlyozására a hatóság minden intézkedést megtett.

Elítélt körjegyző.

Mármarosziget, jan. 19.

A mármaroszigeti törvényszék ma délelőtt 10 napi tárgyalás után, mely idő alatt 300 tanút halgattak ki, okirathamisításért 20 napi fogházra és 2000 korona pénzbüntetésre ítélte Schin Ferenc állásától felfüggesztett lipcsei körjegyzőt.

NAPIHIREK.

— Áthelyezések. A kereskedelmi miniszter Perszina Alfréd áll. építészeti hivatali főnököt egy heti ujhelyi időzése után Békésgyulára helyezte át. — Az áll.-vasutak igazgatósága Tinschmid Emilt, az ujhelyi pályaudvar raktárának pénztárnokát, szolgálati érdekből Kassára helyezte át s helyébe Zombory János kassai hivatalnokot rendelte ki.

— Uj pénzügyigazgató-helyettes. Soproni József szolnoki pénzügyi titkára a sátoraljaujhelyi kir. pénzügyigazgatósághoz pénzügyi tanácsossá nevezetett ki és pénzügyigazgató-helyettesi teendőket ellátásával megbízott.

— Az analfabéták vesszenek éhen! A félhivatalos «Budapesti Tudósító» jelenti: Illetékes helyről figyelmeztetik a kivándorlókat, hogy Transzál- és Oranzzállamok újabban azt a határozatot hozták, hogy az irni olvasni nem tudóknak a bevándorlást nem engedik meg. Délafrikába tehát ne vándoroljon ki az, aki angolul vagy franciául irni olvasni nem tud.

— Koalíciós hálátlanság. Koalíciós lapok a minap hírül adták, hogy Hönsch, sátoraljaujhelyi államépítészeti felügyelőt elhelyezték a főispáni beiktatásnál tanusított koalíciós magatartása miatt. Most meg azt újságolják, hogy meghátrált a kormány és meghagyja a helyén Hönschöt. Ebből persze nagy hangon koalíciós diadalt kovácsolnak. Ezzel szemben mi úgy értesülünk, hogy Hönschnek Sátoraljaujhelyen való maradása csakis gróf Pallavicini főispán humánus gondolkodásának és érzésének köszönhető. Ott jártak ugyanis nála Hönschnek felesége és leánya, akik megkérlelték és

kérték, hogy eszközölje ki az államépítészeti felügyelő Sátoraljaujhelyen való maradhatását.

Elég izléstelen dolog a koalíció lapjaitól, hogy még ilyen emberséges jótéteménynek az elferdítése ellen is cáfoló tényvázlatot kell publikálni.

— A zempléni közigazgatás. Egy ujhelyi lapban olvassuk a következőket: «Szomorú sors jutott osztályrészül Zemplén népének. A vármegye alispánját elmozdították, kikisérték hivatalából, — a közigazgatási bizottsági ülés által elintézendő és szakadatoknál hevernek elintézetlenül, nincs aki az aktákat szignálja, kiosztja, aláírja. Ma az alispáni iktatóba már nem is érkeztek be ügydarabok, — megakadt a közigazgatás egész gépezete. — Ki vallja más kárát mindezeknek, mint a jogkereső nagy közön-ég. — Hiába fordul ma bárki a vármegyéhez, ott teljes fejetlenség uralkodik, mert vármegyénk tisztviselő kara az alispán helyettesítését — mint törvénytelen — nem veszik tudomásul. Ma mindenki az elmozdítását várja, a tisztviselők el vannak kedvetlenedve, a végeredmény tehát a legrettegetesebb zavar, fejtelenség, erkölcsi és anyagi károk özöne. Ezt nevezik odafent államrendnek. Szomorú idők.» Hát nemcsak Zemplén van ilyen bajban, hanem Abauj is és még egy csomó vármegye. Miért? Miért, mert a megyei tisztviselőknek előbbvaló a koalíciós hóbort szolgálata, mint a hazának és népnek szolgálata.

— „Elmozdítások Abaujban.” A koalíciós sajtótudósítók szerepel a legújabb pesti lapok hasábjain. Persze ezek az események mindentéleképpen kiszinezve jutnak a pesti lapokba s így nem csoda, ha egy-egy fővárosi redakcióban az illető rovatvezető teljesen elveszti még a térképi tájékozódását is és tolla mindig Abaujmejt ir, ha még más megyében történik is az esemény. Csak így magyarázható, hogy a *Pesti Napló* mai számában ilyen szenzációs főcím után: „Elmozdítások Abaujban” ez következik: Sátoraljaujhelyből jelenti tudósítónk . . .

— Meg nem történt felfüggesztés. Egyes lapok azon állítása, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszter felfüggesztette Kolacsokovszky Elza kassai felsőbb leányiskolai igazgatót állásától, mert az nem tisztelgett gróf Pongrácz Ferenc főispánnál, a »Politikai Hírek« illetékes helyről vett értesülése szerint, nem felel meg a valóságnak. Tény az, hogy az igazgatótóné a rokonai közbenjárása folytán a vallás- és közok-

tatásügyi miniszter saját hatáskörében, kivételesen négy heti szabadságot engedélyezett. Az igazgatótóné szabadság ideje alatt Kovács Stefánia tanítónő helyettesíti.

— A tél és a tótok. A korszolyák, maróniárusok, bálók, prémes bundák, premiérek és a novellákban nagy előszeretettel kandallóknak megnemesített kályhák szezonjában vagyunk, mikor az őgrófnék rendszerint igen nagy ostobaságokról szoktak elmélkedni. És maholnap meg fog jelenni az újságok hírei között, hogy az ország felvidéki részeiből tömegesen vándorolnak ki a tótok. Mert a tótok csak két esetben kerülnek bele az újságok napi krónikáiba. Egyik esetben, mikor van mit dolgozniok, de leesnek az építési állványokról, a másik esetben, amikor nincs munkájok és kivándorolnak Amerikába. S alig van lap, amelynek ragyogó tollu publicistája meg ne emlékeznék prémes téli kabátja alatt átmelegedett szive legérzékenyebb hangján arról, hogy a nemzet mindkét esetben összetett kezekkel nézi a pusztulást s nem sajdul fel a lelke, hogy így pusztul a magyar, mely tudvalevőleg Szemere Miklós óta nem boldog. Pedig pusztul mindenképpen.

— A zsidó hitfelekezetek szabályzata. A kultuszminiszter legutóbbi rendeletével jóváhagyta az orthodox izraelita hitfelekezet központi bizottsága által még a múlt év végén felterjesztett, a hitfelekezetet szervező szabályzatot. — Ez a szabályzat az ideiglenesen működő orthodox izr. közvetítő bizottság helyébe lépő orthodox izr. központi bizottság és központi iroda szervezetét és működését rendezi. E jóváhagyás azonban csak ideiglenes; míg az izraeliták autonómiaja közmegegyezésre létesíthető nem lesz, addig fog fennállani. E határozatot a miniszter az összes törvényhatóságoknak megküldötte, ama megjegyzés kapcsán, hogy törvényeink csak egy izraelita hitfelekezetet ismernek, minél fogva ezzel ellentétes értelmezésre az új szabályzat sem szolgáltat alapot.

— A sátoraljaujhelyi színészet ügye. Sátoraljaujhely városi színügyi bizottsága f. hó 15-én délután ülést tartott a vármegyei kaszinóban. Dókus Gyula ex-alispán mint a bizottság elnöke előterjesztést tett, hogy Sátoraljaujhely városa ma teljesen szintársulat nélkül van és kérte a bizottságot, hogy egy új színikerület megalakítása tárgyában határozzon. A színügyi bizottság dr. Buza Barna és Widder Gyula b. tagokat kérte fel, hogy a kerület megalakítása végett a szomszédos nagyobb városokkal tárgyaljanak s a tárgyalás eredményéről a bizottságot értesítsék.

— Vadászat Tatra-Lomnicon. Mint értesülünk, már nagyban készülnek a tátra lomnici Palotaszállóban azon előkelő külföldi vendégekből álló társaság fogadtatására, mely f. hó 27-én és a rá következő napokon tartandó vaddisznó és zergevadászatra odaérkezik. A vadászaton a belga udvarhoz közel álló arisztokraták és több francia előkelőség fog résztvenni és már most erősen figyeltetik a vadállomány tartózkodását.

— A furfangos csaló. A budapesti törvényszék nemrég hat havi börtönrre ítélte Pollák Samut, aki társával, Horváth István kassai lakossal hamis pénzt árult hiszékeny embereknek. Horváth Istvánnak volt esze és kiegyezett azokkal, akiket megkárosított, többek közt Oláh Jánosné kassai lakossal is, aki aztán panaszt visszavonta. Horváth jól is számított, mert egyszer letartóztatták és tegnapelőtt ítéletet főlötte. Az ügyész, a panasz visszavonása dacára fenntartotta a vádat s kérte Horváth megbüntetését, mert a magánvádra üldözendő bűncselekményeknél a panaszt az ítélet kihirdetése előtt kell visszavonni. Ebben az ügyben — az ügyész szerint — a bíróság már kihirdette ítéletét, mikor Pollák Samut hat havi börtönnel sújtotta. Az ügyész érvelésével szemben dr. Kisfalvi Rezső védő azt hangoztatta, hogy a meghozott s kihirdetett ítéletnek az ellen a vádlott ellen kell szólania, aki a bíróság előtt áll, most nem Pollákot, hanem Horváth Istvánt kell a bíróságnak felelősségre vonnia. A mult tárgyaláson a panaszosok is Pollák bűnössége tekintetében vallottak, de nem Horváthra nézve tettek vallomást. Most a panaszosok nem kívánják a megbüntetését s így az eljárás megszüntetését kérte. A bíróság a vádlott Horváth Istvánt felmentette a csalás bűntettének vádjától.

Kiadja: „Kassai Ór” kiadó-vállalat, Fő-utca 45. szám.



Férfiak, nők és
gyermek 2-3
koronát kereshet-
nek naponta.

Jelentkezés a »Kassai Ór«
adóhivatalában.





TRANSYLVANIA SEC.
LOUIS FRANCOIS & Co.
császári és királyi udvari szállítók, Fülöp
Szász Coburg Góthai Herceg Ő Fensége
szállítói

BUDAFOK.

15 elsőrendű kitüntetés.
HORS CONCOURS

Magyarországi vezérképviselőség:
RUDA és BLOCHMANN
BUDAPEST, V., Akadémia-utca 16. sz.

TELEFON:
Budafok 15. szám.
SÜRGÖNYCIM:
FRANCOIS BUDAFOK.

Csak régen tartották azt, hogy a jó bornak nem kell cégér; ma már minden ügyes kereskedő hirdet és hirdetni kénytelen, különben tulajdonosai a többiek.

Mint hirdetésre fölötté alkalmasnak ajánlom, a Kassa város területén álló s tulajdonomat képező

Hirdetési oszlopokat (kioszkokat)

melyekre hirdetések rövidebb és hosszabb időre jutányos árban elfogadók.

László Fülöp

bankháza Kassán, Fő-utca 45.

ALAPITTATOTT 1844-ben. ALAPITTATOTT 1844-ben.

Kassai Takarékpénztár

a székesegyházzal szemben, saját házában.

TAKARÉKBETÉTEK könyvecskére és folyószámlára.

Kölcsönök váltóra, házra, földbirtokra, értékpapirokra és folyószámla alakjában.

Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése.

Váltóüzletében: Értékpapírok, külföldi pénzek vétele és eladása tőzsdei árfolyam szerint.

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.

Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése.

Osztálysorsjegyek eladása.

Hitlevelek és pénzáttalás bármely külföldi városba csekély díj mellett.

SAFE DEPOSIT
pénz-szekrények.

POSTAI MEGBIZÁSOK azonnal elintéztetnek és fölvilágítások készséggel adatnak.

Az Első Leánykiházasító Égylet mint szövetkezet.

Gyermek és életbiztosító intézet.

Alapított 1863. évben.

Felsőmagyarország városaiban igen előnyös feltételek mellett főgynökséget óhajt létesíteni, erre pályázók sziveskedjenek ajánlataikat a Kassai vezérképviselőséghez intézni. Ugyanott üzletszerző tisztviselők fix fizetéssel felvétetnek, ebben nem jártasak betanítatnak.

Kassán, Deák Ferenc-utca 51. szám I. em.

Két-három középiskolát jó sikerrel
végzett fiuk
tanulókul felvétetnek
a Vitéz A. ut. könyvnyomdájában
Kassa, Kossuth Lajos-utca 16. sz.